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Liste 0.1 : Apres tout, c’est déja vu au lycée.
Habituer I'étudiant(e) a une rédaction soignée et a la compréhension de la langue.

Exercice 1 : Résoudre dans R les équations et I'inégalité suivantes :

JX=1 = Jx=2, [x*-6x+3]= 3,
[x2 — 6x + 3[< 3.

Exercice 2 : Calculer comme vous savez le faire les limites des suites de termes
géneéraux suivants :
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Exercice 3 : a. Quel est le domaine de définition des fonctions :
X = f(X) = In(2x? = 4x + 1), X = f(x) = sin(2x + 1).
b. Calculer comme vous savez le faire les limites suivantes :
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Exercice 4 : a. Résoudre en (x,y) dans R? le systéme d’équations suivant en
discutant en fonction du parametre réel m :

(m+1)x+y = 2m,
@2m+1)x+y=3m+1.

b. Soit (D) et (D’) les deux droites du plan d’équations respectives
y=—-(Mm+21)x+2m, ety = —-2m+ 1)x + 3m + 1. Etudier les positions relatives des deux
droites (confondues? paralléles? sécantes?).

Liste 0.2 Un peu de logique, voyons!

1. Langage courant / langage mathématique :

a. Soit la phrase du langage naturel : " Les mathématiciens portent tous des
lunettes”. Laquelle des phrases suivantes en est la négation ?

1. Aucun mathématicien ne porte de lunettes.

2. Ceux qui portent des lunettes sont des mathématiciens.

3. Ily a des mathématiciens qui ne portent pas de lunettes.

4. ll'y a des porteurs de lunettes qui ne sont pas mathématiciens.

b. Voici un énoncé mathématique :

"Soit un quadrilatere ABCD. Si ABCD est un rectangle, alors ses diagonales ont
méme longueur.”

1. Soit un quadrilatére ( ¢>x=Y <L) dont les diagonales ( o',kill)) mesurent 2 cm et
3 cm. Est-ce un rectangle (Jikis) ?



2. Soit ABCD un parallélogramme ( ¢3=Yl sl 5is). Est-ce un quadrilatére dont les
diagonales sont de méme longueur ?

3. Un quadrilatere a des diagonales de méme longueur. Est-ce un rectangle ?

4. Un quadrilatére a trois angles droits. A-t-il des diagonales de méme longueur ?
2. Quantification :

a. Interpréter les deux phrases formelles suivantes ? Quelles sont leurs valeurs de
veérité? Sont-elles logiguement équivalentes?

vxe N, Vye N, x-y e N,
VyeN, Vxe N, x-y e N.
b. Les deux phrases formelles suivantes ont-elles une méme interprétation? Quelles
sont leurs valeurs de vérité? Sont-elles logiqguement équivalentes?
Ix e N,dy e N, x—-y € N,
dyeN,3IxeN,x-yeN.
c. Les deux phrases formelles suivantes ont-elles une méme interprétation? Quelles
sont leurs valeurs de vérité? Sont-elles logiqguement équivalentes?
Ix e N,Vy e N, x <y,
Vye N, Ix e N, x<y.
Leurs négations sont-elles logiqguement équivalentes ?
Que se passe-t-il sion remplace x <yparx <y ?
d. Qu’en est-il des deux phrases formelles suivantes ?
vxe N,y eN, x? =y,
dy e N, Vxe N, x? =v.
3. Preuve d’une proposition existentielle :
Montrer que les propositions suivantes sont vraies.
a.Ixe Z, x}*-2x-1=0.
b.3x e Z 3y e Z*, X(x=y)) A (X #Y),
ou la notation alb signifie que a est un diviseur de b.
4. Preuve d’'une proposition universelle :
Montrer que la proposition suivante est vraie.
VX € Z, [x impair= x? impair].
A-t-on VX € Z, [x? pair= x pair] ?
5. Une petite preuve par I'absurde :
Soitd € Q. On dit que d est un nombre décimal s'il sécrit avec un 'nombre fini’ de

chiffres aprés la virgule. Autrement dit,

n

destdécimal < 3dne Z,3Ise N :d = 10°

Montrer que 1 pest pas décimal.
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La politique c’est éphémere mais une équation est éternelle.
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